

多种多收

黄撒母耳牧师(博士)著

戴德生(Hudson Taylor, A.D. 1832-1905),是“中国内地会”(China Inland Mission)的创立人。他是英国人,却热爱中国人的灵魂。在清朝末年,亲身到中国传扬基督福音,救了千万中国人的灵魂得着永生。他在中国的“内地”的十一个省设立教会,兼办慈善事业,影响中国社

会十分巨大。后来,“内地会”的总部迁到新加坡(Singapore),易名为“海外使团”(O.M.F.),继续向东南亚各国的华人宣教,由戴德生的儿子戴绍曾牧师继续领导工作,始终不放弃先辈的使命,和“救华人的灵魂”之异象。戴德生祖孙三代人,都用“中国名”自称,又讲得一口流利的华

语/普通话,叫人家还误以为他是个白种的“中国佬”呢。戴德生最初只有10英镑的银行存款,却凭信心创立“内地会”的宣教大业。成功之后,欧美各国的捐款源源而来,总数超过千万英镑。但他全部投用在“内地”11省的宣教布道之上。这项“天国事业”的投资,得到上帝的喜悦,回报他的何止千万倍呀?他年青时代,曾经向上帝许愿说:“如果我有千条性命,我都愿意献给中国人而活;如果我有千镑的金钱,我都愿意

戴德生全额助穷,蒙神厚报!

给中国人来使用!”这两句豪语,果然兑现现在他的生命中。戴德生并没有因奉献“太多”而变贫穷,反而越加丰富起来。正如“内地会总部”大门上所悬挂的经文:“耶和華是我的牧者,我不致缺乏!”(诗篇23:1)。不仅他本身的灵命丰裕,更是造福中国千万人的灵魂得着永生。在他许多的经历里,都亲身体验了“越肯奉献,蒙恩越多”的真理。下面所举的实例,只不过是他的千万件中的一件罢了:

有一回,戴德生亲身探访了一位贫穷的中国信徒,住在偏远的内地省县。这人的妻子正卧病在床,痛苦呻吟不止,却无钱就医买药。见到这位弟兄“家徒四壁,三餐

不继”的苦况。戴德生内心大受感动,很想济助他俩。此时,戴德生衣袋中只剩“1英镑”的金币,那是他明天午餐所需的饭钱。他本想把一半的“1英镑”送给他俩,可是那是一整块的金币呀!它是无法拆分为两半的。若是一整块“1英镑”金币都送出,那么自己明天的午饭钱便完蛋啦!怎么才好呢?他内心起了很矛盾的争战。爱神爱人,或是先爱自己?经过祷告之后,上帝的爱战胜了!他顺服地衣袋里,拿出那块“1英镑”金币,塞在那位穷弟兄的手中,然后才很释怀,又平安地为那位太太祷告,内心喜乐充满,确信上帝是一位“丰富预备”的大牧者。次日早晨,戴德生出

门布道之前,邮差送来一个“无名氏”的信封,里面是有个“5英镑”金币!正好是昨天他献出的5倍,足够他5天午餐的饭钱。他喜乐满怀,跪下来高声赞美上帝说:“耶和華是我的牧者!我为什么我还担心缺乏呢?祢是丰富有余的真神,我要一生传扬祢的名!”

戴德生的上帝,也正是我们所信靠的上帝。既是如此,为什么今天我们还担心会有“缺乏”呢?让我们凭着信心,勇敢地奉献金钱给上帝吧!祢必定不亏待我们,并且会更多倍地回报下来。

圣经说:“要爱人如己!……信心若没有行为,就是死的。”(雅各书2:8,17)

噫! 不要再抱怨了!

◎志雅

很多时候,人都是以自我为中心的,人似乎有一种天性,那就是“抱怨”。世界上几乎找不到不发怨言的人!人为何会抱怨呢?当自己所求所想的得不到满足,或与自己原本预期的不符时,心生不满与委屈,就容易抱怨。

圣经里记载因不满而发怨言,结果自食恶果的例子都很生动,发人深省。我印象最深刻的是民数记里的两段记载:“他们中间的闲杂人大起贪欲的心,以色列人又哭号说:『谁给我们肉吃呢?我们记得,在埃及的时候不花钱就吃鱼,也记得有黄瓜、西瓜、韭菜、葱、蒜。现在我们的血肉枯竭了,除这吗哪以外,在我们眼前并没有别的东。』”耶和華要摩西对百姓说:“你们应当自洁,预备明天吃肉,因为你们哭号说:谁给我们肉吃!我们在埃及很好。

这声音达到了耶和華的耳中,所以祢必给你们肉吃。你们不止吃一天、两天、五天、十天、二十天,要吃一个整月,甚至肉从你们鼻孔里喷出来,使你们厌恶了,因为你们厌弃住在你们中间的耶和華,在祢面前哭号说:我们为什出了埃及呢!”(民数记11:4-6;11:18-20)每次读到这里都不觉莞尔,我们的神真是很幽默,但是又警惕自己,我们的神是轻慢不得的!

以色列是神的选民,神顾念他们的苦情,所以伸出祢大能的手,将以色列人从埃及为奴之家领出来,引导他们进入数百年前早已应许赐给他们的迦南美地。刚过红海,出埃及时,他们想到神对他们的眷顾,喜形于色,拿鼓跳舞,歌唱赞美神;可是当他们出埃及进入旷野不久,马上因为生活上遇到难

处,喜乐的心全没了,只剩下怨神(耶和華)、怨人(摩西),完全没有想到不久前才刚经历神为顾念他们所行的神迹、奇事。以色列人真的很健忘!他们之所以会如此,归根究底,还是因为“不放心”神会一直看顾他们到底,也就是对神没有信心。

以色列人在旷野的行程,似乎是一面镜子,让我想到了自己。我们何尝不是和以色列人一样呢?当生活平顺,自觉蒙神怜悯与眷顾时,赞美的话语似乎可随脱口而出,但是一遇到不如意的事,这赞美的口马上变成发怨言,抒发心里毒气的排气口!圣经上说:“我们用舌头颂赞那为主为父的,又用舌头咒诅那照着神形像被造的人;颂赞和咒诅从一个口里出来!我的弟兄们,这是不应当的。”(雅各书三章9-10节)

人发怨言是会互相感染的。我曾经侧耳听一群看起来日子过得还不错,穿着体面的太太们的闲聊,他们的谈话内容颇值得玩味。他们一开始只是聊一些生活上有趣的小事,聊着聊着,有人起了个头,大家的兴致就来了,开始抱怨他们的先生、公婆、同事、或孩子,不久之后,似乎参与聊天的太太们,短时间内都成了“怨妇”,每个人似乎都很委屈与命苦!他们真的这么苦吗?我想很多的时候,这“苦毒”是被人诱发出来,再加以渲染的,如同上述经文提到的“他们中间的闲杂人大起贪欲的心,以色列人又哭号说……”。我想如果在他们当中有人能够适时引导他们朝正面的方向想,结果可能就又不同了,这些太太们将不再是“怨妇”,而是懂得感恩,神采飞扬的“韵妇”吧?!

再者,抱怨的话很可能使自己和别人受害,也可能使一群人一起受亏损。有一次当以色列人再次因为没有水喝,而向摩西发怨言,“他们在米利巴水又叫耶和華发怒,甚至摩西也受了亏损,是因他们惹动他的灵,摩西用嘴说了急躁的话。”(诗篇106篇32-33节)沉稳的摩西因为百姓的扰闹,再也沉不住气了,没有在百姓面前尊神为大,结果和起哄的人一起受罚,无缘进入迦南地,享受神原本赐给他们的祝福了!

发怨言是一个很不好的习惯,很容易感染其他人。有人不管处在何景况,总是有很多的怨言,这发怨言的口是神很厌恶



的,尤其是基督徒,如果信了主,还时时抱怨,就是藐视神的安排与同在,如同摩西对以色列人所说的:“……因为你们向耶和華发的怨言,他都听见了。我们算什么,你们的怨言不是向我们发的,乃是向耶和華发的。”(出埃及记十六章8节)

愿我们都能时时谨慎我们嘴里所发的话,抱怨真的是一种坏习惯,而且损人不利己,多想想自己所拥有的好处,不要再抱怨了!

十字架是什么?

◎麦希真



十字架究竟是什么?我们大概有个印象:教堂顶上有十字架,教堂里面有十字架,在圣坛上有十字架,牧师常常讲十字架,唱诗歌的人常常颂唱十字架,甚至有些人把十字架挂在颈项上,戴在衣襟上。还有,医院、救护车、救护车上也有十字架;而有一个负责救援工作的国际组织称为“红十字会”。这样,我们就有

个印象:十字架就是拯救的意思。

关于十字架,保罗在圣经里面有一句很激动的话:因为我曾定了意,在你们中间不知道别的,只知道耶稣基督,并祂钉十字架。(哥林多前书2:2)

为什么保罗这样激动地说“我不知道别的,只知道耶稣基督并祂钉十字架”?十字架本来是罗马帝国政府

发明的一个死刑的刑具,把那些犯了严重罪恶的人,活活地钉在十字架上。十字架是一根横的木头和一根直的木头做成十字的形状,犯人钉在其上,是一个很羞耻和很恐怖的死刑刑具。保罗激动地说他只知道十字架,是因为耶稣基督曾经被钉在十字架上。耶稣基督被钉在十字架上,不是因为祂犯了严重的罪,而是代替你我死在十字架上。耶稣基督没有犯罪,却代替人类死在十字架上,叫一切信祂的人不至灭亡,反得永生。这就是十字架的道理。

对于这个十字架的道理,有两种人的不同反应。

第一种人的反应是,看十字架的道理为愚拙的话。这也是很自然的,因为这个十字架的道理太奇妙,太特别,除了圣经以外,其他都没有这个道理。

但是为何又有千千万万的人好像保罗一样,不知道别的,只知道耶稣并祂钉十字架,甚至甘愿为此受讥诮、受辱骂、受监禁、受鞭打、甚至殉道而死?因为这第二种的反应是,看十字架的道理为神的大能。神的大能叫死亡变为生命,罪恶变为圣洁,绝对变为希

望,迷失变为平安,困惑变为确信。这不是一种心理的安慰或精神的慰藉,而是神的大能,是千千万万基督徒经历过的。

有一列火车在大风雨中向行驶。大风雨过后,天晴了,当火车转了弯要过桥的时候,司机发现前面有一个小女孩站在路轨上拼命用力地摇手。司机立刻鸣笛,提醒那个女孩走开,同时也紧急煞车。但是火车因为速度太快,不能立刻停下来,还是往前冲上去,把小女孩卷到火车底底下。大家下来看,血肉模糊,惨不忍睹,小女孩死了!忽然有一个乘客大声喊:“你们看!”原来前面的

铁桥被刚刚过去的大风雨导致的猛烈水流冲断了。他们才知道这个小女孩站在火车轨上不走开,拼命摇手,她为着火车上的人,牺牲自己的生命。

耶稣基督被钉在十字架上,就是为了拯救世人而牺牲自己的生命。

让我们都知道十字架是什么,并且愿意接受耶稣基督作救主。愿你向神祷告说:“亲爱的天父啊,恳求你帮助,让我们不单读了圣经,更明白了解圣经;不单明白了解,更是愿意接纳耶稣基督作救主。耶稣基督啊,求你进来住在我们心中,让我们有了你十字架的拯救,不至灭亡,反得永生。恭敬祷告,奉靠耶稣基督的名,阿们。”

来源:金灯台

铁桥被刚刚过去的大风雨导致的猛烈水流冲断了。他们才知道这个小女孩站在火车轨上不走开,拼命摇手,她为着火车上的人,牺牲自己的生命。

耶稣基督被钉在十字架上,就是为了拯救世人而牺牲自己的生命。

让我们都知道十字架是什么,并且愿意接受耶稣基督作救主。愿你向神祷告说:“亲爱的天父啊,恳求你帮助,让我们不单读了圣经,更明白了解圣经;不单明白了解,更是愿意接纳耶稣基督作救主。耶稣基督啊,求你进来住在我们心中,让我们有了你十字架的拯救,不至灭亡,反得永生。恭敬祷告,奉靠耶稣基督的名,阿们。”

来源:金灯台

我今日成了何等人,是蒙上帝的恩才成的

为祂能医治一切的疾病。”

另外一个大集团老板的孩子说,“老师,天父就如大富豪,因为无论什么,祂都有能力应允每个人的祈求。”

就这样,孩子们一个个照着他们各自对父亲的形象,回答老师关于“谁是天父上帝”的问题。

于是,轮到班上最后一个学生的回答。但这孩子并不像其他同学那么幸运,因为他只能生活在极其简陋的环境中。他甚至不敢回答老师的问题,只是默默低着头。接着,老师再次柔声问他,“孩子请回答,按

着你的看法,天父上帝是谁呢?”

他慢慢抬起头,微微颤动着嘴唇说,“老师,天父如捡破烂者……”

班里同学听到他的回答,顿时一片喧哗杂乱。老师便再继续问他,“孩子,你为何把上帝比作捡破烂者呢?”

那孩子满面泪水地泣诉,“捡破烂者从垃圾堆拾取废品,弄清洁后,把无用的废品变为有用的。”

突然,全班同学从起先的喧哗杂乱变得寂静无声……

孩子一边哭泣一边伤

心地诉说他凄楚的身世,“当时我的恩父看到在路边有一个用布包着、被丢弃的小男孩,他心存怜悯,就把我拾取带回家抚养,他用爱心照料、养育我,直到我长大,今天能在这里读书。我不敢想像,那时候,若我的恩父没有将我路边拾取,我今日的生活将会过得如何呢?”

老师听了,情不自禁哭着拥抱那孩子,课堂里从寂静无声,此刻处处可听到哽咽的哭泣声。

亲爱的弟兄姐妹,那孩子的身世,犹如我们蒙上帝恩惠的生命一样。若天

父上帝没有捡拾我们,我们今日会沦落到什么光景!然而,因着上帝的恩惠,我们今天成了怎样的人,乃是上帝的恩与我们同在。

诗人说:“祂从灰尘里抬举贫寒人,从粪堆中提拔穷乏人,使他们与王子同坐,就是与本国的王子同坐。”(诗篇一百十三:7-8)

(请参阅:撒母耳记上二:6-8;约伯记卅六:7;诗篇一百零七:41又一百十六:12-13;哥林多前书十五:10;彼得前书二:9)

小牧人辑
~译自印尼文网络~

心灵甘露

有一次,一位小学女老师在教课的时候,向班里的学生们提出一个问题:“小朋友,按照你们的想法,天父上帝是谁呢?”

于是,学生们接着他们小小心灵的画面,一个接一个地回答老师的问题。

一个法官的孩子说,“老师,天父上帝就如大法官,因为有一天他将审判全人类。”

另一个医生的孩子说,“老师,天父就如医生,因